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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)

Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций и индикаторов их достижения представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения 
текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)
1 семестр

Перечень контрольных задач для оценки сформированности компетенции ОПК-1
Контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.1
1. Найти определитель матрицы 
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, если  
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2. Найти матрицу, обратную матрице 
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3. Решить систему уравнений 
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 по правилу Крамера.
4. Найти наибольшее значение 
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Контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.2
1. При каком значении 
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 матрица 
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 совпадает с матрицей 
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2. Найти ранг матрицы 
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, если 
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3. Решить систему уравнений 
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 методом Гаусса.
4. Найти фундаментальную систему решений для системы однородных линейных уравнений

[image: image15.wmf]ï

î

ï

í

ì

=

+

+

+

+

=

-

-

+

-

=

+

-

-

+

.

0

2

3

2

,

0

3

,

0

2

2

2

7

5

4

3

2

1

5

4

3

2

1

5

4

3

2

1

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x


Контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.3
1. При каком наименьшем значении 
[image: image16.wmf]m

 матрица 
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 не имеет обратной?

2. Найти определитель матрицы, обратной матрице 
[image: image18.wmf]23
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3. Решить систему уравнений 
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 с помощью обратной матрицы.
4. Найти значения 
[image: image20.wmf]b

 и 
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 имеет бесконечное множество решений.

Перечень контрольных задач для оценки сформированности компетенции ОПК-2
Контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-2.1
1. Решить уравнение 
[image: image23.wmf]2
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2. Найти значение 
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 из системы уравнений 
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3. Найти значение 
[image: image26.wmf]m

, при котором матрица 
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 симметрична.

4. При каком значении 
[image: image28.wmf]m

 ранг матрицы 
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Контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-2.2
1. Найти определитель произведения матриц 
[image: image30.wmf]13
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2. При каком наименьшем значении 
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 матрица 
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 совпадает с матрицей 
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3. При каком значении 
[image: image35.wmf]m

 система уравнений 
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 имеет ненулевое решение?

4. Найти ранг матрицы 
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Контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-2.3
1. Найти наименьшее из значений 
[image: image38.wmf]m

, при которых система уравнений 
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 имеет бесконечное множество решений.

2. Найти ранг матрицы 
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3. При каком наименьшем значении 
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 матрица 
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4. Найти определитель матрицы 
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2 семестр

Перечень контрольных задач для оценки сформированности компетенции ОПК-1
Контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.1
1. Выяснить, образует ли линейное пространство множество всех векторов трехмерного пространства, координаты которых – целые числа. Сумма 
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2. Выяснить, является ли множество всех дифференцируемых функций подпространством линейного пространства непрерывных функций 
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3. Пусть 
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а) 
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4. В базисе 
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Контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.2
1. Из скольких решений состоит фундаментальная система решений системы уравнений
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2. Доказать линейность, найти матрицу в декартовом базисе, образ и ядро оператора проектирования на плоскость 
[image: image64.wmf]1
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3. Найти собственные значения и собственные векторы матрицы 
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4. Найти собственные значения и собственные векторы матрицы 
[image: image66.wmf]421

A131

122

--

æö

ç÷

=--

ç÷

ç÷

-

èø

.

Контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.3
1. Доказать линейность, найти матрицу в декартовом базисе, образ и ядро оператора проектирования на прямую 
[image: image67.wmf]112
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2. Найти дефект линейного оператора 
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, действующего в пространстве 
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3. Линейный оператор 
[image: image71.wmf]A

 в базисе 
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. Найти сумму элементов матрицы оператора 
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4. Найти произведение собственных чисел матрицы 
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Перечень контрольных задач для оценки сформированности компетенции ОПК-2
Контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-2.1
1. Доказать линейность, найти матрицу в декартовом базисе, образ и ядро оператора проектирования на плоскость 
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2. При каких значениях 
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 система векторов 
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 образует базис пространства 
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3. Найти собственные значения и собственные векторы матрицы 
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4. Найти сумму собственных чисел матрицы квадратичной формы 
[image: image87.wmf]3
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Контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-2.2
1. Если однородная система линейных уравнений содержит 20 неизвестных, ранг матрицы коэффициентов равен 12, то чему равна размерность пространства решений?

2. Найти размерность линейной оболочки многочленов 
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3. В пространстве 
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 заданы два линейных оператора: 
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4. Найти собственные значения и собственные векторы матрицы 
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Контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-2.3
1. Найти ранг линейного оператора 
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2. В пространстве 
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 даны  три вектора: 
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. Найти координаты вектора 
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 в базисе 
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3. В пространстве 
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 заданы два линейных оператора: 
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4. Найти произведение собственных чисел матрицы 
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3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)
1 семестр

Перечень контрольных задач для оценки сформированности компетенции ОПК-1
Контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.1
1. При каком значении 
[image: image113.wmf]m

 матрица 
[image: image114.wmf]2
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[image: image115.wmf]T

A

?

2. Найти значение 
[image: image116.wmf]m
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3. Решить систему уравнений методом Гаусса: 
[image: image118.wmf]328,
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4. Вычислить 
[image: image119.wmf]2
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Контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.2
1. Решить систему уравнений по правилу Крамера: 
[image: image120.wmf]328,
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2. При каком значении 
[image: image121.wmf]m

 система уравнений 
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3. Найти ранг матрицы 
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4. Вычислить 
[image: image124.wmf](
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. Записать ответ в алгебраической форме.
Контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.3
1. Найти общее решение системы линейных уравнений

[image: image125.wmf]ï
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2. Решить матричное уравнение

[image: image126.wmf]÷
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3. На комплексной плоскости изобразить область, заданную неравенствами

[image: image127.wmf]1
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4. Вычислить 
[image: image128.wmf]10
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. Записать ответ в алгебраической форме.
Перечень контрольных задач для оценки сформированности компетенции ОПК-2
Контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-2.1
1. Найти фундаментальную систему решений для системы однородных линейных уравнений

[image: image129.wmf]ï
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2. Решить систему линейных уравнений методом Гаусса


[image: image130.wmf]ï
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3. Решить матричное уравнение

[image: image131.wmf]÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

-

-

-

=

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

-

-

-

×

0

15

2

0

9

5

0

3

8

1

2

5

2

3

1

1

3

5

Х

.

4. Найти ранг матрицы 
[image: image132.wmf]0010
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Контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-2.2
1. Вычислить 
[image: image133.wmf](
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. Записать ответ в алгебраической форме.

2. На комплексной плоскости изобразить область, заданную неравенствами 
[image: image134.wmf]2
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3. Найти все значения корня 
[image: image135.wmf]4
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. Записать ответ в алгебраической форме.
4. Решить уравнение 
[image: image136.wmf]32
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Контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-2.3
1. Определить число решений системы линейных уравнений

[image: image137.wmf]ï
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2. Решить уравнение 
[image: image138.wmf]3
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3. Решить уравнение 
[image: image139.wmf]432
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4. Найти наибольший общий делитель многочленов


[image: image140.wmf]6432
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2 семестр
Перечень контрольных задач для оценки сформированности компетенции ОПК-1
Контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.1
1. Ранг матрицы однородной системы линейных уравнений равен 6, а размерность пространства решений равна 5. Сколько неизвестных в системе?

2. В пространстве 
[image: image142.wmf]3
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 заданы векторы 
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[image: image144.wmf]k
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. Найти координаты вектора 
[image: image145.wmf]k
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в базисе 
[image: image146.wmf]3
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 и указать их сумму.

3. Линейный оператор в базисе 
[image: image147.wmf]2
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 имеет матрицу 
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. Найти сумму элементов матрицы сопряженного оператора в этом же базисе, если 
[image: image149.wmf]2
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[image: image150.wmf]2
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4. Найти сумму собственных чисел матрицы квадратичной формы 
[image: image151.wmf]222
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Контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.2
1. Дать определение линейного подпространства линейного пространства. Пусть 
[image: image152.wmf]b

 – фиксированный вектор евклидова пространства. Образует ли множество всех векторов 
[image: image153.wmf]х

, для которых 
[image: image154.wmf](

)

,0

xb

=

, линейное подпространство? Ответ обосновать.

2. Найти угол между двумя векторами 
[image: image155.wmf](
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 четырехмерного стандартного евклидова пространства.

3. Найти матрицу 
[image: image157.wmf]A

 (в базисе 
[image: image158.wmf]k
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) оператора проектирования трехмерного пространства на координатную плоскость  
[image: image159.wmf]Oyz

 и указать сумму всех элементов матрицы 
[image: image160.wmf]A
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4. Найти произведение собственных чисел матрицы 
[image: image162.wmf]911
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Контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.3
1. Применить процесс ортогонализации к следующей системе векторов евклидова пространства: 
[image: image163.wmf](
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2. Найти размерность линейного пространства решений линейной
однородной системы 
[image: image166.wmf]12345
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3. Линейный оператор 
[image: image167.wmf]A

 в базисе 
[image: image168.wmf]2
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[image: image172.wmf]÷
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[image: image173.wmf]B
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4. Найти сумму собственных значений матрицы 
[image: image175.wmf]411
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Перечень контрольных задач для оценки сформированности компетенции ОПК-2
Контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-2.1
1. Пусть 
[image: image176.wmf]y

 – фиксированный ненулевой элемент пятимерного евклидова пространства. Найти размерность подпространства элементов 
[image: image177.wmf]x

, для которых скалярное произведение 
[image: image178.wmf](

)

y

x

,

 равно 0.
2. Система векторов 
[image: image179.wmf](
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 образует фундаментальную систему решений для некоторой однородной системы уравнений. Является ли вектор 
[image: image181.wmf](
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 решением этой системы уравнений? Ответ обосновать.

3. Найти дефект линейного оператора 
[image: image182.wmf]A

, действующего в пространстве 
[image: image183.wmf]3
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4. Найти сумму собственных чисел матрицы квадратичной формы 
[image: image185.wmf]222

123121323

32226

xxxxxxxxx

--++-

.

Контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-2.2
1. Представить вектор 
[image: image186.wmf]x

r

 в виде линейной комбинации векторов 
[image: image187.wmf]r

q

p

r

r

r

,

,

, если 
[image: image188.wmf])

7

,

4

,

2

(

-

=

x

r

,

[image: image189.wmf])

2

,

1

,

0

(

=

p

r

, 
[image: image190.wmf])

1

,

0

,

1

(

=

q

r

,
[image: image191.wmf])

4

,

2

,

1

(

-

=

r

r

.

2. Найти ранг линейного оператора 
[image: image192.wmf]A

, действующего в пространстве 
[image: image193.wmf]3
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3. В пространстве 
[image: image195.wmf]3
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 заданы два линейных оператора:

[image: image196.wmf](
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. Найти сумму элементов матрицы оператора 
[image: image198.wmf](
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 в каноническом базисе 
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4. Найти произведение собственных значений матрицы 
[image: image200.wmf]453
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Контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-2.3

1. Является ли система векторов 
[image: image201.wmf](
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 базисом пространства 
[image: image202.wmf]3
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2. Найти угол между двумя векторами 
[image: image203.wmf](
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 четырехмерного стандартного евклидова пространства.

3. Линейный оператор в базисе 
[image: image205.wmf]2
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. Найти сумму элементов матрицы сопряженного оператора в этом же базисе, если 
[image: image207.wmf]2
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[image: image208.wmf]2
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4. Указать вид матрицы 
[image: image209.wmf]41
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 линейного оператора в базисе, состоящем из собственных векторов этого оператора.
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